	Тема урока
	Разнообразие внутренних вод России. Реки.

	Цель урока
	расширение понятийной базы о реках России за счет включения в нее новых элементов (речной сток, падение и уклон реки). 

	Предметные задачи
	· определить взаимосвязь компонентов природы с реками,

· развивать умение находить реки на карте России, 
· определить влияние рельефа местности на характер реки,
· сформировать умение вычислять падение и уклон рек  

	Формируемые универсальные учебные действия
	Познавательные: структурировать знания; анализировать текст и рисунки; формировать гипотезы, выявлять причинно-следственные связи, представлять информацию в виде схем.

Личностные: участвовать  в творческой работе, сотрудничать с учителем и сверстниками, ответственно относятся к выполнению учебных задач

Регулятивные: самостоятельно определять цель учебной деятельности; осуществлять целенаправленный поиск ответов на поставленные вопросы; выполнять задания в соответствии с целью; самопроверку, взаимопроверку и корректировку учебного задания.

Коммуникативные:  формулировать собственные высказывания в рамках учебного диалога, используя термины; организовывать учебное взаимодействие в группе, договариваться о совместной деятельности, приходить к общему решению. 

	Тип урока
	Урок открытия нового знания

	Результат урока
	Ученик должен знать:

- источники пресной воды  (внутренние воды: реки, озера, болота, ледники, подземные воды, многолетняя мерзлота)

-понятийную базу о реках,  

-речной сток,

-влияние рельефа на характер реки, падение и уклон рек, 

-использование рек в хозяйстве с учетом их характера.

	Педагогические технологии:
	1.  Информационные технологии (обучение работе с разными источниками информации и готовности к самообразованию).


Технологическая карта урока
	Дидактическая структура урока (этапы урока)
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые результаты

	
	
	
	Предметные
	УУД

	Актуализация знаний по теме 
	Приветствует учащихся, 
проверяет готовность учащихся к уроку.
	Приветствуют учителя 
	
	Личностные

	Создания проблемной ситуации.
	Создает для обучающихся проблемную ситуацию. 

Предлагает сформулировать тему урока.
Задает вопрос, который выявляет разные мнения учеников класса:

Отгадайте загадки:

Бежит, журчит, волнуется. Все на нее любуются! Никак не остановится, Назад не воротится  

****** 

Лес на берегах стоит,
Под мостом она бежит,
И течёт вода куда-то,
Догадались вы,ребята?
Умолчу ответ пока,
Под мостом течёт…
                         река
	Вступают в диалог с учителем (выполняя задания) выявляют противоречие – проговаривают и осознают его. Предлагают  и формулируют тему урока, записывают в тетрадь.
	
	Коммуникативные
Познавательные

	Целеполагания.
	Предлагает сформулировать цель урока.
	Формулируют цель урока. Проявляют познавательную инициативу. Осознают цели предстоящей деятельности
	
	Познавательные

Личностные

Коммуникативные

Регулятивные



	Планирования.
	Предлагает учащимся совместно с учителем составить план работы.
	Предлагают, согласовывают и записывают в тетрадь план работы.
	
	Познавательные

Личностные

Коммуникативные

Регулятивные

	Подготовки учащихся к усвоению новых знаний

	Дает задания:

Дать определение понятиям: исток, устье, область внутреннего стока, бассейн океана, бассейн реки.

Изучить понятия : расход воды, исток, падение реки, уклон реки, русло, режим реки.
Работа в группах:
1 группа
Определите влияние рельефа на реки.
2 группа
Определите влияние климата на реки.
3 группа
Определите бассейны стока рек России.
Могут ли разные реки иметь одинаковый характер? От чего это зависит?

Реки
Падение
Уклон
Ангара
380м
20,8 см/км
Волга
237м
7 см/км
Терек
2740м
440 см/км
Сравните падение и уклон данных рек. 
Можно ли по этим данным сразу определить характер реки? 

У каких рек горных или равнинных величина падения и уклона будет больше?

Какие реки равнинные? А у этих рек одинаковые падение и уклон?

Значит, даже равнинные реки будут иметь разный характер.  

Какой вывод мы можем сделать?
Как используются реки человеком?
Практическая работа описание по плану реки -Амур, Енисей, Волга

	Самостоятельно дают и записывают определение в тетради.

. определить влияние рельефа местности на характер реки 

Цель: установить взаимосвязь рельефа местности и характера рек.

Самостоятельная работа по учебнику
Сравнивают показатели и делают вывод
все реки имеют разный характер, это зависит от величины падения и уклона рек, которые определяет рельеф местности, по которому протекают реки.

Ответы уч-ся
Умение пользоваться картой.
	Умение объяснять понятие по теме урока.

Умение определять закономерности распределения рек на территории России.
	Познавательные

Регулятивные

Личностные



	Закрепление
	проверка закрепления знаний. 
	 Выступление по группам


	
	Личностные

Коммуникативные

Регулятивные



	 Рефлексия
	Самооценка учащимися результатов своей учебной деятельности
	дополнить предложение:
Я знаю, что такое …

Я могу …

Я научился …


	
	Личностные

Коммуникативные

Регулятивные

Познавательные



	Домашнее задание
	Задает домашнее задание: §14,устно вопросы,выучить определения
Нанести на к/к рек России.


	Записываю в дневник Наносят на к/к номенклатуру, подписывая реки или оставляя условные знаки
	
	Познавательные




